

# 郑州大学远程教育学院

院[2019] 13号

---

## 关于开展现代远程教育校外学习中心 评估检查的通知

各校外学习中心：

为全面了解和掌握远程教育的发展状况和教育质量，促进我校现代远程教育持续健康发展。根据《教育部关于加强高校网络教育学院管理 提高教学质量的若干意见（教高厅【2002】8号）》的相关要求，参照《河南省教育厅关于开展2017年高等学历继续教育校外教学点检查评估的通知（教高【2017】967号）》文件，根据学校要求，决定对我校现代远程教育校外学习中心进行检查评估。现将有关事项通知如下：

## 一、评估检查原则

依照教育部、教育厅及学校对试点高校现代远程教育校外学习中心评估检查的相关规定开展检查评估工作。根据教育部办公厅关于印发《关于现代远程教育校外学习中心建设和管理的原则意见》（试行）的通知（教高厅【2002】1号）文件的要求，对检查评估不合格的学习中心责令整改、暂停或取消远程教育服务资格。

二、评估检查时间：11月25日至11月30日

## 三、评估检查对象

评估检查对象为我校现代远程教育所有校外学习中心。

## 四、评估检查程序

### 1. 自我评估

各校外学习中心按照本通知要求的检查评估项目开展自查自评，并形成自评报告（须法人签字、加盖学校公章），评估现场上交学校考察评估小组。

### 2. 实地考察

评估小组通过听取汇报、查阅资料、考察教学条件、个别访谈等形式进行评估，并综合社会反映、学习中心办学行为和管理情况形成考察意见，上报学校。

### 3. 评估结论

学校根据考察组意见，结合各校外学习中心日常办学情况，确定并公布评估结论。评估结论分为合格和不合格两种。

评估结论为合格的校外学习中心，郑州大学将继续与之

签订新的合作办学协议；未通过评估检查的学习中心，暂停合作协议的签订，待整改后方可重新申请。

## 五、评估检查项目

校外学习中心的各项办学条件，应符合教育部办公厅关于印发《现代远程教育校外学习中心暂行管理办法》的通知（教高厅【2003】2号）文件和双方签订的合作协议书的各项要求。

### 1. 校外学习中心办学资质

校外学习中心依托建设的单位应当具有事业或企业独立法人资格，具备从事教育或相关服务资格，能独立承担相应的法律责任。

校外学习中心须提供学校法人证书、办学许可证等相关资质证明原件、身份证复印件和当地教育行政部门对校外学习中心年检合格的证明原件，并把以上材料的复印件提交给评估小组。

### 2. 校外学习中心办学场所和设备

具有相对独立的场所，教学服务设施齐备和相对集中，学习环境优良。

拥有开展现代远程教育教学支持服务所必需的场地和辅助设施，为工作人员提供必需的办公场所、办公设备。包括办公室、网络教室、联网多媒体计算机、视频投影机、不间断电源等，保障远程教育各项教学活动的顺利实施。

具有符合现代远程教育教学支持服务需要的硬件系统

条件和技术保障。具有百兆以上局域网条件；具有功能和数量符合教学要求的专用服务器，保证网络设备的正常运转。具备在当地完成教学任务所需的实验或实习条件。

符合国家与地方有关安全、消防、卫生等方面的要求。

(须提交土地使用证或场地租赁合同复印件)

### 3. 校外学习中心管理人员配备

应配备与教学规模相适应的招生管理、教学教务管理、学习支持服务、技术保障、财务管理等专职工作人员(在籍学生500人以下的，至少配备专职人员5名；在籍人数500以上的，学生每增加100人须至少增加1名专职人员)，有能够满足学生辅导要求的辅导教师队伍，师生比不得少于1:80，保证试点高校的教学实施和对学生的辅导工作。

(须提交详细的校外学习中心管理人员基本信息表)

### 4. 校外学习中心日常管理情况

六、凡出现下列情况之一者，学校将暂停校外学习中心合作协议的签订。

1. 当地教育行政部门对校外学习中心年检结果为不合格者。

2. 校外学习中心存在异地招生，委托中介机构招生或接受中介机构的生源，代替高校向学生收取学费。

3. 不按学院招生政策及相关规定组织招生宣传，存在“不用学习”、“不用考试”、“考试有答案”和“代学助学”等虚假宣传和承诺，有误导、欺骗学生等现象。

4. 每年招生人数原则上不低于 100 人（以缴费人数计），连续两年招生人数达不到要求者。

5. 考试存在协同作弊现象；考试中存在有组织替考现象；未经学院许可违规组织考试，造成群体性事件等。

6. 存在乱收费（收取报名费、证书工本费、论文指导费、预收费、多收费及未按学院指定的交费方式等）。

请各校外学习中心高度重视、积极配合，按照通知要求全面做好检查评估的各项准备工作，及时完成自评报告，并提交学校考察小组。



主题词： 现代远程教育 校外学习中心评估检查

---

报：院领导

---

发：各学习中心

2019年11月22日

日印发

---